XXIV. Korosi Csoma Sandor

Karpat-medencei Foldrajzverseny

2017 2018

FIGYELEM!!!

= Munkaidé: 120 perc
= Semmilyen segédeszkoz nem hasznalhato
=  (Csak tollal kitoltott, javitasmentes megoldasokat fogadunk el.

Tanuloi adatlap (kitsltendé nyomtatott nagybetiikkel)
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A BENELUX ALLAMOK
BELGIUM — HOLLANDIA - LUXEMBURG

I. fordulo — 2017. december 12., 14:00 — 16:00 h.

l. A Benelux allamok 6sszehasonlitasa

A 3 orszagot Osszevetve az alabbi megallapitasok melyikre igazak?

Belgium

a, A legmagasabb népstiriiséggel bir6 orszag

b, Az 1 fore jutdé GDP a legmagasabb

¢, A Benelux allamok legmagasabb pontja

d, A rémai katolikusok aranya a legnagyobb

e, A nemzetkozi turizmusbodl szarmazd bevétel a legtobb

f, Zaszlojanak szinei fliggdleges sdvokban rendezddnek

g, Az 1000 lakosra juté gépkocsik szama a legtobb

h, Vasuthalézata a legsiirlibb (az egész vilagon)

1, A legtobb szigettel rendelkezik

J, Foderacidés monarchia

[]
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Hollandia

[]
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Luxemburg

[]
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(10 pont)



1. Akrosztichon
A [I-be ird be a helyes megfejtéseket! Minden [] egy betiinek felel meg. A vastagon
szedett O-ben 1év6 betiik 6sszeolvasva egy szot alkotnak.

Vallonia kulturalis és fels6oktatasi kozpontja

A legnagyobb, legnyugatibb friz sziget

Eindhovenben gyartott teherauté markaja

Luxemburgi véaros, ahol a hatardrizettel
kapcsolatos EU-egyezményt alairtak

Eurépa legnagyobb televizios, radids,
produkcids cége
Hollandia pénze az eur6 elott

Amszterdami foly6 €s sormarka

Briisszel hires szobra, jelképe

Belga szinész (Jean-Claude)

(-ben szereplé betlik 0SSZeolvasva: ........... ..ottt e e
Magyar jelentése (SZO SZETINL)? ..ottt

Magyar f0ldrajzi Jelent€se?

(9+3=12 pont)

I1l.  Szellemi TOTO (Karikazd be a helyes valaszokat!)

1. Melyik amerikai varost nevezték korabban Uj-Amszterdamnak?
a, New Orleans
b, New York
c, Boston

2. Melyik orszag teriilete nagyobb, mint Magyarorszag fele?
a, csak Hollandia
b, Hollandia és Belgium
c, egyik sem

3. Melyik orszag tartozik az Eurazsiai-hegységrendszerhez?
a, Belgium ¢és Luxemburg
b, mindharom Benelux orszag
c, egyik sem



10.

11.

A ,,watt” melyik nyelven jelenti: ,,gaz16”
a, holland
b, friz
¢, flamand

Melyik varost nevezik az ,.évszazados gyogyhely” néven? (Eurdépa 1. modern
gyogyhelye)

a, Mechelen

b, Diekirch

C, Spa

Melyik orszagban van a Forma 1 Grand Prix 2. legrégebbi palyaja, ahol ma is
rendeznek futamokat?

a, Belgium

b, Hollandia

¢, Luxemburg

A Luxemburgi-haz mely tagja uralkodott Magyarorszag kiralyaként?
a, VII. Henrik
b, IV. Karoly
¢, Zsigmond

Melyik sportagban szerezte Luxemburg a téli olimpidkon az eddigi 2 eziistérmét?
a, gyorskorcsolya
b, miikorcsolya
c, alpesi si

Belgium az olimpidkon melyik sportagban szerezte a legtobb aranyérmét?
a, kerékpar
b, ijaszat
c, atlétika

A holland labdartgé6-valogatottnak mi volt az eddigi legjobb eredménye?
a, vilagbajnok 1x
b, vilagbajnok 1 x és Eurdpa-bajnok 2x
c, vilagbajnoki eziistérem 3x és Eurdpa-bajnok 1x

A jelenlegi magyar labdarago6-szovetségi kapitany ennek az orszagnak az
allampolgara.

a, Hollandia

b, Belgium

¢, Luxemburg



12. Mi az a gulipan?
a, A holland tulipan egyik valtozata
b, Texel egyik jellegzetes madara
C, Az egyik szerzetesrend Vallonidban

13. Uj-Zéland nevében melyik orszag taja szerepel?
a, Hollandia
b, Belgium
¢, Luxemburg
(13 pont)

V. Tobbszoros valasztas

Az alabbi feladatokban egy allitashoz négy fogalom (valasz) tartozik. Az 4llitds nem csak
egy fogalomra (valaszra) vonatkozhat, hanem tobbre is (ill. egyikre sem) a kovetkezo
variaciok szerint:

A =azillitas az 1., a 2. és a 3. fogalomra (valaszra) igaz

B =az allitas az 1. és a 3. fogalomra (valaszra) igaz

C =az allitas a 2. és a 4. fogalomra (vélaszra) igaz

D = az 4llitas csak a 4. fogalomra (véalaszra) igaz

E = az éllitas mind a négyre igaz

F = az allitas egyikre sem igaz

A pontozott vonalra ird a helyes vélasz betiijelét!

1. Belgium gyarmata volt
....... 1. Kong6i Demokratikus Koztarsasag
2. Burundi
3. Ruanda
4. Indonézia

2. Autdgyartasa (személy- és teherautd) jelentds
....... 1. Genk
2.Eindhoven
3. Briisszel
4. Echternach

3. A Variszkuszi-hegységrendszerhez tartozik
....... 1. Ardennek
2. Texel
3. ,,Luxemburgi-Svajc”
4. Zeeland

4. Ma hivatalosan Hollandia tengerentuli tertilete
....... 1. Aruba
2. Suriname
3. Curacao
4. Java



5. Belgium és Hollandia (kiilon-kiilon) Magyarorszagnal tobbet termel
....... 1. buza
2. cukorrépa
3. kukorica
4. burgonya
6. Az UNESCO Vilagorokség listajan szerepel
....... 1. Brugge
2. Briisszel
3. Luxembourg
4, Watt-tenger

7. Tengeri kikotovel rendelkezik
....... 1. Schengen
2. Den Helder
3. Namur
4. Oostende

8. A Schelde vizgyiijt6jébe tartozik
....... 1. Meuse/Maas
2. Moselle
3. Alzette
4. Rajna

9. A gyémantcsiszolas kozpontja(i)
....... 1. Liege
2. Antwerpen
3. Luxembourg
4. Amszterdam

10. Melyik varos lakossagszama haladja meg az 1 milliot (elévarosokkal egyiitt)?
....... 1. Luxemburg
2. Amszterdam
3. Héaga
4. Briisszel

(10 pont)



V.

Hozzarendelés

Az alabbi fogalmakat, allitasokat rendeld az adott orszagokhoz! A szdmokat ird a
fogalmak utan! Egy szamot tobb helyre is irhatsz, de a helytelen valaszok minusz pontot
jelentenek!

A Hollandia
B Belgium

C Luxemburg

CoNO~wWNE

VI.

Az Europai Uni6 alapité tagja.
Az Eurd-6vezet tagja.
Hérom orszaggal hataros szarazfoldon.

Foldgazbanyaszata jelentOs.

Tertiletén mélyfold is talalhato.

Atomerémiivel rendelkezik.

A nyari olimpiakon a 3 legeredményesebb sportagak egyike a kerékpar.
Eurdpa legnagyobb forgalmu kikotdje.

Fovérosat a viaduktok varosanak is nevezik.

Kakukktojas

(16x1 pont = 16 pont)

A kovetkezd fogalmak — 1-1 kivételével — foldrajzi logikai alapon Osszetartoznak.
Karikazd be annak a betiijelét, amelyik nem illik a tobbi k6z¢! Indokold valaszod!

1.

a.) Jupiler

b) Amstel

c) Stella Artois
d) Leffe

e) Hoegaarden

a) Johan Cruyff

b) Marco van Basten
¢) Ruud Gullit

d) Eddy Merckx

a) Jakob Roggeveen
b) Abel Tasman

c) Vitus Bering

d) Willem Barents

2. a) Eurdpai Uni6 Birosaga
b) Eurdpai Unié Szamveviszéke
c) Eurdpai Unidé Beruhazasi Bankja
d) Europa Tanacs
e) Eurostat Statisztikai Hivatal

4. a) Schiermonnikog
b) Flevoland
c) Ameland
d) Texel

6. a) Gouda
b) Maastricht
c) Edam
d) Alkmar



7. a) Vincent Van Gogh 8. a) diine

b) Jan Vermeer b) watt

c) Rembrandt H. R. c) priel

d) Albrecht Diirer d) marshfold
e) karfiilke

9. a) ING 10. a) Dinant

b) ABN AMRO b) Gent

¢) KLM ¢) Brugge

d) Rabobank d) Antwerpen

(10 pont)
VIl. Parositasok

a) Hires Benelux vallalatok
Parositsd a tevékenységeket a cégnevekkel (jeldld betiijeliiket a [1-be), és ird székhelyiik
orszagat a vonalra!

Cégek székhely orszaga

. Anheuser-Busch InBev

. Cote D’Or (Mondeléz International)
. Royal-Dutch Shell

. Philips

. RTL Group

. TomTom

. Van Hool
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. Luxair

koolaj, lizemanyag

1égikozlekedés

autobuszgyartas

navigacids rendszerek

¢lelmiszeripar (csokoladé)

sOrgyartas

elektronika

média (2x8x0,5 pont = 8 pont)
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b) Epitett orokségek ’
Parositsd a varosokat az idegenforgalmi latnivalojukkal! Ird a latnivalok betiijelét a
megfeleld [1-be!

1. Grevenmacher A kozépkori varkastély az Our foly6 felett
2. Keukenhof B pincészet, borturizmus
3. Leeuwarden C sajtvasar
4. Vianden D A tehén bronzszobra
5. Haga E Viragoskert
6. Alkmar F Mauritshuis-képtar
7. Atwerpen G Atomium
8. Briisszel H Rubens haza
(8 pont)

c) Hires személyek
Pérositsd a személyekhez a tevékenységet, Ird a tevékenységek betiijelét a megfeleld
[J—be, majd ird mell¢ a vonalra orszagukat!

1. J.-C. Juncker A térképészet

2. A. Tasman B festészet

3. R. Lukaku C politika

4. M. Girardelli D hajozas

5. Rembrandt E labdarugas

6. A.Sax F zene

7. G. Mercator G orvostudomany
8. W. Einthoven H alpesi sizés

(2x8x0,5 pont = 8 pont)



VIIl. Definiald a fogalmakat! Mit jelentenek az alabbi ismert (a foldrajzban,
turizmusban hasznalt), a Benelux orszagok teriiletérél szarmazo szavak?

Max: 100 pont

10



